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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2030 av Björn Söder (SD)
Insamling av personuppgifter från besökare till myndigheters webbplatser
Björn Söder har frågat energi- och digitaliseringsministern vilka åtgärder han avser att vidta med anledning av vad som sägs i en granskning gjord av Sveriges Radio om att myndigheter ska ha låtit Google samla in uppgifter om enskildas ip-adresser och andra personuppgifter som kan knytas till besök som dessa gjort på myndigheters webbplatser på internet.  
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Inledningsvis vill jag framhålla att jag inte kan uttala mig om enskilda fall. Rent generellt är det naturligtvis viktigt att alla som behandlar personuppgifter följer dataskyddsförordningen.
[bookmark: _Hlk65771044][bookmark: _Hlk65770739]Integritetsskyddsmyndigheten är tillsynsmyndighet enligt dataskyddsförordningen. Det innebär bl.a. att myndigheten på eget initiativ eller efter klagomål från enskilda kan inleda tillsyn mot t.ex. myndigheter för att säkerställa att dataskyddsförordningen följs. Integritetsskyddsmyndigheten tar även emot anmälningar om vissa typer av personuppgiftsincidenter och kan utöva sina tillsynsbefogenheter för att få personuppgiftsansvariga att vidta nödvändiga åtgärder. Om sådana åtgärder inte vidtas kan det resultera i t.ex. reprimander, förelägganden, förbud och sanktionsavgifter om dataskyddsförordningen inte följs eller riskerar att inte följas. Integritetsskyddsmyndigheten har med andra ord skarpa verktyg för att agera om brister av den typ som Björn Söder nämner i sin fråga inte åtgärdas. Integritetsskyddsmyndigheten är fullständigt oberoende och får varken begära eller ta emot instruktioner vid utförandet av sina uppgifter enligt förordningen. 
Regeringen har således utsett en statlig myndighet som har ansvaret för tillsynen enligt dataskyddsförordningen. Skyddet av den personliga integriteten är en viktig fråga för regeringen och jag följer självklart Integritetsskyddsmyndighetens arbete med dessa frågor.
Stockholm den 10 mars 2021



Morgan Johansson

	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

